



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső híre

1961. július 23.

bb. 1. időjárásjelentés

gy/li

1961. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án, vasárnap
13 órakor:

holnap kevesebb felhő

az északról áramló hűvös légtömegek nyugat- és közép-európa legnagyobb részét elárasztották. ezeken a helyeken tegnap napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16-20 fok fölé. ezzel szemben a szovjetunió európai területének legnagyobb részén tegnap a hőmérséklet legmagasabb értéke sokhelyen elérte a 28-30, sőt egyes helyeken a 33 fokot. közép-európa déli részén és dél-európában szintén hasonló értékeket mutatnak a tegnap mért legmagasabb hőmérsékleti értékek. hazánkban tegnap az esztergom, szolnok, berettyóújfalú vonaltól délre több helyen esett az eső. ettől északra csak jelentéktelen mennyiségű esőt mértek. néhány helyről zivart is jelentettek. nagykanizsán, mohácson és tiszakécskén 6, fonyódon 9, sárbogárdon 10, siklóson 13, rajkán 18, keszthelyen 19, lentiben 23 milliméter eső hullott. a dunántulon 2-9, az ország többi részében 8-14 órán keresztül sütött a nap. napközben a hőmérséklet a dunántul nyugati részében 20-23, máshol 23-28, sőt orosházán 29 fokig emelkedett. hajnalban a levegő az északi országrészben 9-10, máshol 10-17 fokig hűlt le. ma délelőtt országsszerte borult az idő, több helyről esőt is jelentettek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20.9 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik. ma 12 órakor a balaton vízének hőmérséklete síófokon 21 fok.

várható időjárás hétfőn estig: ma még felhős idő, sokhelyen esővel, néhány helyen zivattal. holnap kevesebb felhő, néhány helyen, főleg az ország déli részében esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-24 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 312 centiméter.

/mti/

14.07.

M.45

- 1 -

lc

bb. 2. magyar küldöttség tanulmányozta a szovjetunióban a nagyvárosok körüli övezetek mezőgazdaságát - összevonják a kisebb budapesti termelőszövetkezeteket, szakosítják, tovább gépesítik a termelőszövetkezeteket

1 cs/hné/e

1961. július 23.

a magyar-szovjet baráti társaság küldötteiként négy ipari és négy mezőgazdasági szakember több mint két hetet töltött a szovjetunióban: az ipari küldöttség főleg Leningrád és Riga iparát, az ipari munkabrigádok szervezetét, az újításokat, a mezőgazdasági szakemberek pedig a nagy szovjet városok körüli zöldövezetek mezőgazdaságát tanulmányozták. Tóth László, a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályvezetője, a küldöttség tapasztalatairól szólva, hangsúlyozta, hogy a szovjet nagyvárosok közvetlen ellátására szervezett, nagy földterülettel, óriási állattenyésztő telepekkel rendelkező, mintaszerűen gépesített kolhozok általában kevés gazdasági ágra, s mindössze két-három növényfajta szakosodtak, a termelésük igen jól szervezett, nagy jövedelmet hoz. mind a terület-egységre jutó jövedelem, mind a gépek kihasználása és a munka termelékenység tekintetében messze előtűnk járnak. a magyar szakemberek különösen az iránt érdeklődtek, hogy ezek a városok körüli kolhozok hogyan segítik a lakosság ellátását, milyen az üzemszervezésük, valamint hogy a kisebb kolhozokból hogyan szervezték meg a jelenlegi óriáskolhozokat. behatóan tanulmányozták továbbá az ugynevezett kolhozközi vállalatok, tartósító üzemek, hízaldák, nagy baromfitelepek működését.

a szovjetunióban szerzett tapasztalatok hasznos segítséget jelentenek a magyar szakembereknek a nagyvárosok körüli övezetben működő kisebb termelőszövetkezetek szükség szerinti összevonásában, a specializálódó gazdaságok kialakításában, gépesítésében. jelenleg Budapest területén 25 termelőszövetkezet működik, s a gazdálkodásuk nem eléggé kiforrott, a jelenlegi szétszórtságukban nem lehet őket kellően gépesíteni. további nehézség, hogy általában 30-40 növényfajta természetnek, a beruházások, a gépek és a kézi munkaerők erősen megoszlanak a sok gazdasági ág között. a tervek szerint már a jövő esztendőben összevonnak több kisebb budapesti termelőszövetkezetet, és szövetkezetközi tartósító üzemeket létesítenek. a szovjet kolhozok a nagyüzemi baromfitenyésztésük jól bevált tervdokumentációjával is segítik a budapestieket. ennek jó hasznát vesszük, annál is inkább, mivel a tervek szerint 1962-ben már egymillió husbaromfit kell nevelniük a budapesti termelőszövetkezeteknek. ez a tavalyinak csaknem négyszerese és az ez évinek csaknem kétszerese.

a delegáció baráti kapcsolatokat épített ki a két ország szövetkezeti gazdaságai között. egy Kisinyev-környéki, továbbá két kijevi és két moszkvai kolhoz kezd levelező kapcsolatot a 17. kerületi micsurinnal, illetve a 20. kerületi vörös októberrel, a 17. kerületi ózssával és a 11. kerületi március 15 termelőszövetkezettel. a tervek szerint később ezek a szövetkezetek, illetve kolhozok tapasztalatszerző küldöttség-cserével fűzik még szorosabbra kapcsolataikat. /mti/

15.00

- . -
- 2 -

bb. 3. polietilén köpenyben utaznak a tengerentúlra a magyar autóbuszok és nagy gépek, tagyapot- és más kényes műszerek, műanyagburkolatban hajóznak át az USA-ra a magyar babák

1 hbj/gg/vl vg

1961. július 23.

az exportáló vállalatoknak az a törekvésük, hogy a jó minőségben készült gépek és berendezések sértetlenül érkezzenek a külföldi megrendelőkhez, még a tengerentúlra is. ennek pedig a biztosítéka: a jó csomagolás. az igények növekedését az is mutatja, hogy a fővárosi szállítási vállalatnál az 1957-ben életre hívott csomagolóosztálynál akkoriban csak körülbelül harmincan dolgoztak, ez a részleg ma már háromszáz szakembert, gyakorlott csomagoló munkást foglalkoztat.

közben a csomagolás módja is sokat fejlődött. például a tengerentúlra feladott autóbuszokat valósággal felöltöztetik: a parafinpapír-bevonatra kátránypapírt huznak, majd az egész ilyen módon csomagolt autóbust polietilén-köpenybe burkolják, arra pedig zsineghálót vonnak. így már könnyen átvészeli a tengeri utat. a kényes elektromos cikkeket hullámpáncél papirdobozba helyezik, amely az ütődést jobban felfogja. mintegy ezer tonna festék és hullámpáncél-dobozokban utazott a szovjetunióba, Irakba, Törökországba - habosított kohósalak között. a salakgyapot-tömítés ugyanis véd az ütődés ellen. a különböző gépkatrészeket előbb felmelegített zsiradékba mártják, majd zsirpapírba csomagolják, utána kerül a kontinerekbe. az egyesült államokba sok magyaros babát szállítunk. ezeket is műanyagburkolatban helyezik el.

most már mind több és több exportáló vállalat győződik meg arról, hogy helyes, ha szakemberek csomagolják az árut, éppen ezért igyekeznek azt a fővárosi szállítási vállalat csomagoló-részlegére bízni. egyelőre nem minden igényt tud kielégíteni a részleg, a fejlesztés érdekében azonban most egy külföldi polietilén-hegesztőt szereztek be, amely nagyon növeli a termelékenységet. /mti/

15.04.

- 3 -

bb 4. mai tárgyú új magyar filmek forgatására készülnek - jól haladnak a megkezdett alkotások felvételeivel

1 di/gk/vl sr

1961. július 23.

a hunnia filmstúdióban befejezték a napfény a jégen című zenés-táncos burleszket, amelyet a tervek szerint augusztus 24-én mutatnak be. mézáros gyula rendező és forgatócsoportjának tagjai az utolsó „simitásoknál”, tartanak az igeret földje című újdonságon. ezzel egyidejűleg befejeződtek a felszabadulás utáni évek hangulatát felidéző vince című újdonság külső felvételei. megörökítették már a két féldő a pokolban jeleneteinek nagyobb részét is; a forgatást budakeszin külső felvételekkel folytatják. ugyanígy a nem ér a nevem című vígjáték alkotói is jól haladnak; a mai tárgyú történetnek több mint felét a celluloidszalag őrzi. hasonló gyors ütemben halad a pesti háztetők című új magyar film forgatása.

hozzákezdtek több alkotás forgatásának előkészítéséhez. ezek mindegyike a felszabadulás után, jórészt napjainkban játszódik. herskó jános például utban magunk felé címmel salamon pál forgatókönyvéből rendez filmdrámát. a történet egy fiatal újságíróról szól. a filmet forgách ottó fényképezi. bán frigyos, a napfény a jégen befejezése után augusztusban újabb film, egy vígjáték forgatására készül. az újdonság címe: felmegyek a minisztériumba. a forgatókönyvet galabárdi zoltán és markos miklós írta. a történet paraszti környezetben játszódik, s hőse: egyéni gazda, az „utolsó mohikán”, a közös gazdálkodás útjára lépett községben. a megfilmesítésre váró forgatókönyvek közé tartozik csizmarek mátyás: egy autóbusz nem áll meg című története is. rendezője: palásthy györgy. az újdonság cselekménye egy eltűnt aranykarkötő körül bonyolódik. galambos lajos megszállottak címmel írt forgatókönyvet almási istván és kékesdi gyula riportja alapján hőse egy fiatal mérnök, aki a szovjetunióban szerezte diplomáját.

érdemes megemlíteni, hogy a most készülő, s a forgatásra váró új magyar filmeknek egyik jellemzője: jeleneteik csak kisebb részletben játszódnak díszletek között, a felvételek többségét a helyszínen készítik. /mti/

16.02

15.20.

- 4 -

le

bb 5. csehszlovák művelődésügyi szakember látogatása hazánkban

fe/gk/vl sr

1961. július 23.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként tíznapos látogatásra hazánkba érkezett ladislav kukla, a csehszlovák szocialista köztársaság iskola- és művelődésügyi minisztériumának főosztályvezetője. /mti/

..

bb 6. ötezer tsz-tag hévizen

vid tm/vl li

1961. július 23.

vasárnap, a kedvezőtlen időjárás ellenére - elsősorban veszprém, vas, zala, somogy, győr-sopron és fejér megyékből - sok termelőségvetkezeti gazda látogatott hévizre. több szervezet, ahol befejezték a kenyérgabona aratását, autóbust bérelt tagjainak. a kisgyaláni petőfi tsz három autóbust is bérelt vasárnapra. ebből a közös gazdaságból 160-an utaztak a gyógyfürdőbe. az idegenforgalmi hivatal adatai szerint a vasárnap hévizre kirándult termelőségvetkezeti tagok és mezőgazdasági munkások száma elérte az ötezet.

héviz vasárnap hatalmas kirándulótáborhoz hasonlított. a balatonpart nagy üdülőttelepeiről több mint tízezen utaztak oda, hogy az esti időben a melegvizű tóban fürödjének. keszthelyről negyedóránként futottak be a zsufolásig megtelt autóbuszok. a község főutcáin parkirozó autóbuszok oszlopának hossza meghaladta a 3 kilométert. a kirándulók között nagy számban voltak üzemi dolgozók és alföldi társasutazók is. /mti/

..

15.28.

16.06

- 5 -

le

bb. 7. borult idő, szitáló eső zavarta a budapestiek vasárnapi szórakozását - akik nem hisznek a meteorológiának - többezren utaztak a dunakanyarba, egerbe, a mátrába és a balatonra

t lv/tm/e li

1961. július 23.

vasárnap borult idő, szitáló eső zavarta meg a budapestiek szórakozását. a fővárosi villamos- és autóbuszvállalat csucsforgalomra készült, azonban a kedvezőtlen időjárás hatására csak kevesen indultak el otthonukból. a vendéglátóipari vállalat is felkészült a hétvégi vikkendre. a kertvendéglők többtízezer ember fogadására számítottak.

bőven akadtak vállalkozó szellemű kirándulók is, akik nem hittek a meteorológiának, s már a korareggeli órákban utnak indultak, hogy az ország legszebb vidékein töltsék szabadidejüket. a mávaut járatai sorban elindultak, s 75 autóbusz szállította a budapestieket a dunakanyarba, gyöngyösre, egerbe és a mátrába. csupán az engels-téri pályaudvarról 38 járat indult el, s több ezer kirándulót vitt vidékre. a szokásos utvonalakon kívül vasárnap első ízben küldte ibusz-járatot vácrátótra, ahol a botanikuskeretet tekintették meg a kirándulók.

a nyugati pályaudvarról megerősített szerelvényeket indítottak utba nagymaros, szob, vác és a dunakanyar más nevezetes kirándulóhelyeire. különvonat vitte az utasokat a szegedi szabadtéri játékokra.

a keleti pályaudvarról a szokásos vasárnapi járatokon kívül külön ibusz-vonat indult a balatonra. sokan utaztak a mátrába és a bükkbe is. az idegenforgalom sem szünetelt. számos magyar turistacsoport kelt utra prágába, berlinbe és moszkvába. cserébe vendégek érkeztek hazánkba romániából, bulgáriából és Lengyelországból is. a kedvezőtlen időjárás legjobban éreztette hatását a déli pályaudvaron, ahonnan napsütéses időben egy-egy nyári ünnepnapon a fővárosiak tízezrei szoktak vonatra szállni a balaton felé. ezen a vasárnapon a szerelvények csak kevés utassal futottak ki, még az üléshelyek sem teltek meg. /mt1/

15.33

- 6 -

bb 8. idegenforgalmi rekord szegeden - újabb csoportok érkeztek, újabb kiállításokat nyitottak meg

-lm li

1961. július 23.

a szegedi szabadtéri játékok szombat esti megnyitóján résztvevő vendégek közül négyezren maradtak a városban éjszakára is. ez idegenforgalmi rekord szegeden, mert még soha nem kellett ennyi vendég éjszakai szállásáról gondoskodni. a vendégek elhelyezését a nagy létszám ellenére biztosították. megteltek a szállodák, a turistaszállókká átalakított diákotthonok. százak és százak kaptak szobát a fizető vendéglátó szolgáltatás keretében és sokan aludtak a tiszaparti vállalat i üdülőkben is.

vasárnap reggelre sajnos beborult az ég és a szemer-kelő újra, meg újra megeredő eső pásztázta a város utcáit. a vendégek részére azonban így is biztosítottak szórakoztató programot. délelőtti kilenc órakor már tizenhárman, s később újabb autóbuszokkal indultak a látogatók városnéző sétákra, idegenvezetők kíséretében. sokan tekintették így meg a híres egyetemi füvészkert pompázó délszaki növényeit, a fehértói madárrezervátumot, a több mint száz éves kiskundorozsmai szétmalmot, a műemlékeket és szeged épülő új lakónegyedét. a kirándulók tömegei keresték fel a tiszaparti halászcseréket és a város más vendéglátó helyeit. tíz órától kezdve, két óránként négyszáz-négyszáz személyt vitt tiszai hajókirándulásra a sétahajó is.

a szombaton érkezett harminc autóbusz különjárat és két különvonat után - amelyek utasai vasárnapra is szegeden maradtak - újabb ötven különautóbusz hozott vendégeket budapestről, pécsről, székesfehérvárról, nyíregyházáról, veszprémből és a környékbeli falvakból. vasárnap tizenhét budapesti és vidéki fotoklub tagjainak országos kiállítását nyitották meg, ahol több mint kétszáz képet mutatnak be. szegedi épületekről és tájakról készült színes fényképfelvételekből egy másik érdekes fényképkiállítást is megnyitottak: a móra ferenc muzeum vasárnap nyitotta meg dinnyés ferencnek, az 1958-ban elhunyt szegedi festőművésznek emlékkiállítását. vasárnap nyit meg a somogyi könyvtárban a magyar eszperanto muzeum és könyvtár is, amelynek anyagából érdekes dokumentumkiállítást rendeztek. az országnak ezt az egyedülálló eszperanto gyűjteményét a szovjetunióból, amerikából, ausztriából és más országokból, valamint a hazai eszperanto körökből érkezett eszperanto nyelvű könyvekből, folyóiratokból és más dokumentumokból állították össze. a kiállítás többek között bemutatja, milyen szerepet játszott ez a világnyelv a magyar munkásmozgalomban, és hogyan segíti jelenleg a békéért folytatott harcot. /folyt.köv./

17.15.

- 7 -

bb 8. /idegenforgalmi... folyt./- Lm

a felsorolt új kiállítások mellett sokan tekintették meg a korábban nyílt tárlatokat, valamint a móra ferenc muzeum gazdag helytörténeti anyagát.

a szabadtéri játékok színhelyén a belolannisz téren és a szegedi nemzeti színházban vasárnap is folyt a munka. a kora délutáni órákban megérkeztek a jános vitéz szereplői. a díszletezők megkezdték a bánk bán monumentális emelvényeinek és kulisszáinak felállítását az esti előadáshoz. az ég ugyan még borult, de lassan felszakadozik már a felhőzet és így minden remény meg van ahhoz, hogy estére meg lehet tartani a szabadtéri játékok újabb bemutatóját, erkel bánk bán című operájának előadását.
/folyt.köv./

bb 9. erdőtüzet oltottak debreceni uttörők

-Lm Li

1961. július 23.

a debreceni nagyerdőben a vidám park mögötti részen erdőtüz keletkezett. csonka éva, az egyik debreceni uttörővasutas jelentete a tüzet nyomban leállították az uttörővasutat és tizenhat szolgálatot teljesítő debreceni uttörővasutas sietett a tűz megfékezésére. salgótarjáni uttörők utaztak volna a kisvasúttal, s ők is segítettek. közben értesítették a tűzoltókat, de mire azok kivonultak, a debreceni és salgótarjáni uttörők megakadályozták a tűz továbbterjedését. a tűzoltók aztán egy óra alatt eloltották a tüzet. a vizsgálat megállapította, hogy égő cigarettavéget dobtak el, s az okozta a tüzet.
/mti/

bb 10. francia és román turisták debrecenben

-Lm Li

1961. július 23.

debrecennek az idén nagy az idegenforgalma. különösen sok szovjet turistacsoport járt már a városban. eddig több mint kétezer szovjet turista kereste fel debrecenben. szombaton amerikai turisták is jártak debrecenben, vasárnap pedig francia és román turistacsoport kereste fel a történelmi multu tiszántúli nagyvárost. a francia és román vendégek vasárnap a város nevezetességeivel ismerkedtek és hétfőn utaznak tovább debrecenből. /mti/

17.25

-8-

bb. 11. négyszáz esztendő's debrecen nyomdája

Li gi

1961. július 23.

négyszáz évvel ezelőtt, 1561-ben huszár gál vándornyomdász alapította meg a debreceni nyomdát, az ősi debreceni tipográfiát. a nyomda négyévszázados működésére szombaton és vasárnap jubileumi ünnepségen emlékeztek a debreceni nyomdászok. ebből az alkalomból a nyomtató utca 2 számú ház falán emléktáblát lepleztek megjelölve azt a helyet, ahol a 16. és 17. században a nyomda működött. a déri muzeumban a jubiláló debreceni nyomda fejlődését tükröző könyvkiállítást nyitottak meg, bemutatván négy évszázad debrecenben nyomott értékesebb könyveit. a kossuth lajos tudományegyetem aulájában megtartott ünnepi esten nagy józsefné könnyüipari miniszter mondott beszédet és nyolc nyomdásznak kor-mánykitüntetésekkel adta át. többek között megjutalmazták a legidősebb magyar nyomdászt, a 94 éves gyökeres ferencet is, aki a munkaérdemrend kitüntetését kapta. gyökeres ferenc még jókai mórának is dolgozott mint nyomdász. debreceni nyomdászok megkoszoruzták a nyomda alapító huszár gál debreceni ércszobrát és résztvettek a papír és nyomdaipari műszaki egyesület debreceni vándor-gyűlésén és a nyomdászok hagyományos jános napi ünnepségén, amelyen a debreceni nagyerdőben tartották meg. /mti/

bb. 12. kubai munkásfiatalok részvételével békenagygyűlést tartottak salgótarjában

Li gi

1961. július 23.

a salgótarjáni acélárugyár szakszervezeti bizottsága és a hazafias népfront városi bizottsága béketalálkozót rendezett vasárnap salgótarjában. a békenagygyűlést az acélárugyár melletti zolyaligetben tartották meg. szakasits árpád az országos béketanács elnöke beszélt a nemzetközi helyzet időszerűkérdéseiről, a kubai nép hősi helytállásáról.

varga andrás az operaház tagja kubai forradalmi indulókat énekelte, majd a béketalálkozón résztvett kubai munkásfiatalok tolmácsolták fidel castro forradalmi kormányának és népének forró baráti üdvözlését.

a béketalálkozó résztvevőit délután művészi műsor szórakoztatta
/mti/

17.46.

18.00

-9-

bb13. járási szántóverseny tisztalőkön
vid li gi 1961. július 23.

a tisztalői járás harminc legjobb traktorosa a keleti főcsatorna torkolatánál két és háromvasú okével vasárnap szántóversenyt tartott. a versenyben jóminősítést szereztek a tiszavasvári gépállomás és államigazdaság traktorosai, a pontozóbizottság megállapította, hogy a traktorosok jól felkészültek a versenyre.

a legjobbak résztvesznek a megyei versenyen is.

/ mti./

bb. 14. pécs levegőjének vizsgálata - repülőgépről
vid gi 1961. július 23.

az országos közegészségügyi intézet szakemberei pécssett szendától vasárnapig - öt napon át - vizsgálták repülőgépről a város levegőjének szennyeződését. az országos mentőszolgálat repülőgépén érzékeny műszerek - gáznyelő készülékek, koromszűrő porsemce - számláló, levegőáramlási sebességmérő, elektronikus hőmérő - segítették a szakemberek munkáját. a vizsgálat célja az volt, hogy a pécsi hőerőmű által előidézett levegőszennyeződés mértékét megállapítsák. az erőműtől különböző távolságokban kuttatták, hogy a por és gázszennyeződés milyen mértékben érinti a lakott területeket. a laboratóriumi vizsgálatok után döntik el majd milyen porleválasztó berendezés kell majd a pécsi hőerőműnek, hogy a levegő szennyeződése csökkenjen.

/ mti./

19.20.

Leli

- 10.-

bb 15. békés-megyében vasárnap is arattak

8 vid/vl li 1961. július 23.

a békés megyei közös gazdaságokban vasárnap is arattak a gépállomási kombájnok, s az aratógépek. a megyei tanács főmezőgazdászának közlése szerint a zab kivételével befejezéshez közeledik a termelőszövetkezetekben a kalászosok aratása. a cséplőgépek eddig csaknem ötvenezer holdról csépellték el a gabonát. az aratással párhuzamosan a viharsarki traktorosok igyekeznek minden nyári napot kihasználni a talajművelésre is. vasárnap körülbelül ötszáz gépállomási erőgép végzett talajművelést, a nyári mélyszántást vasárnap estig huszonötezer holdnyira növelték.

orosháza környékén, az ötvenöt évvel ezelőtti nagy aratósztrájk vidékén most még ünnepnapokon sem tétlenkednek, minden erővel igyekeznek, hogy csűrbe kerüljön a közös termés, vasárnap délig huszonnyolc kombájn aratott, az orosházi peőfi és a béke tsz-ben egészen estig dolgoztak az arató-cséplőgépek. az orosházi gépállomás körzetében körülbelül száz holdnyi buza magja ömlött zsákokba vasárnap.

vas megyében teljes műszakra készültek az aratók. aratni azonban nem tudtak, mert majdnem egész nap szemerkélt az eső. a szántótraktorok egy része azonban - amíg a talaj át nem ázott - üzemelt. többek között bucsu körzetében s a határmenti községekben forgatták a talajt az ekék. a szombathelyi gépállomás körzetében arra használták fel az aratásra alkalmatlan időt, hogy a brigádszállásokon kijavítják a géphibákat.

/ mti./

bb 17. magyar-szovjet barátsági nap nagykállón

vid/vl li 1961. július 23.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága magyar-szovjet barátsági napot tartott vasárnap nagykállón. az ünnepségen nagy számban vettek részt a járás üzemeinek, termelőszövetkezteinek dolgozói. jelen volt a.a.sztarcev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. a vendégek megtekintették a nagykállói zöldmező és vöröszászló termelőszövetkezet gazdaságát, s hosszan beszélgettek a gazdaságok tagjaival. este a termelőszövetkezeti járás dolgozói békeestet tartottak a nagykállói művelődési házban. az ünnepségen a virágzóföld termelőszövetkezet tagjai műsorral szórakoztatták a vendégeket. többek között bemutatták a kállai kettős eredeti motívumait. a járási művelődési ház színjátszói is felléptek a műsorban. / mti/

19.28.

Leli

- 11 -

bb 16. a dunai vasmű tánckara bemutatta bulgáriai műsorát
vid tm/vl li 1961. július 23.

a dunai vasmű tánckara, amely most tért haza kéthetes bulgáriai körutjáról, vasárnap este a sztálinvárosi bartók béla művelődési házban részleteket mutatott be a bulgáriában előadott műsorából. a sztálinvárosi együttes műsorát - miként a bolgár dolgozók - itthon is tetszéssel fogadták. /mti/

..

kk 18. termelőségvetkezeti napon ünnepelték az aratás befejezését a szlovák nemzetiségű nógrád községben

vid /vl li 1961. július 23.

az északi fekvésű nógrád megyében, a salgótarjáni járás kivételével vasárnapra befejezték a kenyérgabona aratását. az aratásban élenjáró rétsági járás községei vasárnap termelőségvetkezeti napon ünnepelték meg az első közös aratás sikerét. a termelőségvetkezeti napot a szlovák nemzetiségű nógrád községben, a nógrád-vára tövében tartották. a járás községeiből érkező parasztküldöttségek megtekintették a nógrádi béke-termelőségvetkezeti gazdaságát, majd a tapasztalatcsere után nagygyűlésen vettek részt a termelőségvetkezeti sportpályáján. a szabadtéri színpadon a balassagyarmati palócegyüttes és a budapesti vasutas dolgozók szakszervezetének szimfónikus zenekara szórakoztatta a termelőségvetkezeti nap résztvevőit. /mti/

bb 19. az egyesült arab köztársaság nagykövetségének fogadása
t bc/tm-lm li 1961. július 23.

bachir sadek, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a forradalom ünnepe alkalmából vasárnap este fogadást adott a nagykövetségben.

részvett a fogadáson dr. sik endre külügyminiszter, incze jenő külkereskedelmi miniszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter, a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a társadalmi élet számos képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/

20.45.

- 12 -

bb 8. a szegedi szabadtéri játékokon megtartották a bánk bán bemutatóját

vid tm-lm li

1961. július 23.

a szegedi szabadtéri játékokon vasárnap erkel: bánk bán című operáját adták elő. az előadáson megjelent kallai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, török lászló, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, ifju komócsin mihály, a szegedi városi pártbizottság első titkára, biczó györgy, a szegedi megyei jogi városi tanács vb elnöke, valamint állami és kulturális életünk számos más kiválósága. megjelent m. grigorov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára. n. papazov bolgár művelődésügyi miniszter, akik szabadságukat töltik magyarországon, a művészeti eseményre szegedre látogattak.

az opera főbb szerepeit mátyás mária, palánki klára, simándy józsef, szabó miklós, szalma ferenc, fodor jános, radnai györgy, horváth józsef és b. réti józsef énekeltek. a darabot mikó andrás rendezte. a zenekart vaszy viktor vezényelte. a díszletek varga má ás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. az előadáson közreműködött a szegedi nemzeti színház ének- és zenekara, a szegedi zenebarátok kórusa és nagylétszámú balettkar is. /mti/

..

- v é g e -

21.40.

21.40.

- 13 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. július 24.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1961. július 24.

bb. 1. munkához kezdett a népfront budapesti helytörténeti bizottsága - levéltári kutatások, műemlékvédelem, helytörténeti filmek a tervekben

i di/tm/gy/sr

1961. július 24.

a hazafias népfront budapesti bizottságánál tájékoztatták az mti munkatársát a központi helytörténeti bizottság terveiről, céljáról.

- ez az új testület rendszeressé teszi a budapesti kerületek egy részében már megindult helytörténeti kutatásokat. segítséget nyújt az általános-iskoláknak az ugynevezett környezetismereti oktatáshoz. elgondolásait egyeztette a fővárosi tanács-csal és több más érdekelt intézménnyel, szervezettel.

- első lépésként a főváros valamennyi kerületében megalakulnak a népfront helytörténeti akcióbizottságai. az új testületekbe meghívják a pedagógusokat, s mindazokat, akik szívesen vállalkoznak a hagyományok ápolására. a helytörténeti kutatásokba bevonják majd az uttörőcsapatokat, történelmi szakköröket is. ugyyszólván a társadalom minden rétegének közreműködésével, előre meghatározott terv szerint, már a közeljövőben megkezdődik a sokoldalú kutató-gyűjtőmunka. a helytörténeti bizottságok tagjai a különféle levéltárakban, hírlaptárakban, a kerületi tanácsok irattáraiban felkutatják a volt előljárósági okmányok érdekesebb példányait. ezen kívül megszólaltatják a kerületek legidősebb lakóit, s visszaemlékezéseiket, elbeszéléseiket magnetofon-szalagra rögzítik.

a helytörténeti akcióbizottságok védnökséget vállalnak a kisebb műemlékek felett. a rendbehozott műemlékek széleskörű ismeretetésére városnéző sétákat rendeznek. ezenkívül előadásokat tartanak egy-egy kerület kialakulásának, fejlődésének történetéről, a helytörténeti akcióbizottságok amatőr fotósok és filmesek bevonásával fényképsiállításokat rendeznek és keskenyfilmeket készítenek. az öntevékeny helytörténeti kutatások eredményeiből, a felkutatott dokumentumokból, emléktárgyakból pedig állandó jellegű kiállításokat rendeznek művelődési házak, iskolák, stb. szobáiban mutatják be a gyűjteményt.

/mti/

Geo

[Handwritten signature]